

Уникальный горный парк может исчезнуть

РУСКЕАЛУ ПУСТЯТ НА МУКУ?

■ Ксения СОРОКИНА

→ Над уникальными мраморными каньонами, расположеными в горном парке «Рускеала», нависла угроза.

Директор парка Александр Артемьев рассказывает: к нему пришел предприниматель Владимир Жук и предъявил лицензию на промышленную разработку мраморного месторождения, расположенного рядом с известным каньоном. Взрывы при добыче мрамора могут нанести непоправи-

вимый вред каньону: в мраморе образуются трещины и вся вода оттуда попросту вытечет.

Оказалось, лицензию Жук перекупил у финнов. Те раньше тоже занимались добычей мрамора возле Рускеалы. Но они его пилили, а это крайне дорогостоящая технология. После кризиса 2008 года финны работы свернули, лицензию продали. Она оказалась в руках у Жука. Главный козырь предпринимателя – у него уже якобы есть заказ на 26 миллионов евро. Он собирается производить мраморную муку.

– Мы боимся, что денежный интерес победит и нам никто не поможет, – говорит Александр Артемьев. – Пока власти на нашей стороне, но что будет дальше? Столько денег мы можем заработать разве что лет за двадцать. А тут их сразу обещают. Мы просим об одном: пусть он добывает свой мрамор не так близко к каньону. Тут рядом есть другие месторождения, где мрамор по качеству даже лучше!

Министерство природопользования и экологии Карелии бросило все силы на то, чтобы изъять предпринимателя лицензию.